

ВПЕРЕД

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 1954 ГОДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 15 [1574] ● 20 апреля 1989 года ● Выходит один раз в неделю ● Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ВЫДВИНУТЫ
КАНДИДАТАМИ стр. 1
- ИТОГИ
КОНКУРСА стр. 2—3
- ВОЗВРАЩАЯСЬ
К НАПЕЧАТАННОМУ. стр. 3
- ТВОРЧЕСТВО
НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

22 АПРЕЛЯ ВСЕ ПРОГРЕССИВНОЕ
ЧЕЛОВЕЧЕСТВО ОТМЕТИТ 119-ю ГОДОВЩИНУ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА



В счёт субботника

Первые трудовые рапорты уже поступили в штаб субботника. Названы лучшие коллективы, бригады, группы, с особым энтузиазмом работавшие 15 апреля.

Среди лучших — группа старшего мастера А. А. Шкурина (цех № 41). Дружно, слаженно трудились в этот день работники цеха № 9 (смена В. В. Сизоненко).

Высокой производительности добились В. С. Брусов, Н. А. Деметьев, Н. Н. Зайцева, Н. Н. Тихонов (цех № 20); А. А. Панков, А. С. Акимов, В. П. Козлов, А. Д.

Симаков, Г. П. Шпыркин, А. А. Царенков, Н. Е. Озеров (цех № 1); Е. Г. Блажко, Т. Г. Ключева, М. В. Богомолова (цех № 14). «Молнии» штаба благодарят их за добросовестный труд.

И еще одна цифра. 15 апреля коллективом цеха № 105 в счёт субботника изготовлено 253 детских коляски.

Положено хорошее начало. И есть уверенность, что 22 апреля станет настоящим праздником труда.

Положено хорошее начало. И есть уверенность, что 22 апреля станет настоящим праздником труда.

С заседания окружной избирательной комиссии

14 апреля в Дубне состоялось очередное заседание окружной избирательной комиссии Загорского территориального избирательного округа № 31.

На нем были обсуждены следующие вопросы: итоги выдвижения кандидатов в народные депутаты СССР; проведение окружного предвыборного собрания.

На 14 апреля в округе проведены 106 собраний по выдвижению кандидатов в народные депутаты СССР. В Дубне состоялось 26 собраний, в Загорске — 73, в Талдоме — 7.

Комиссией принято решение (при одном воздержавшемся) окружного предвыборного собрания не проводить.

Внимание: конкурс!

Решением трудового коллектива цеха № 9 объявляются выборы начальника цеха. Желающие принять участие в выборах должны

подать заявление в письменном виде в отдел кадров завода до 29 апреля. Телефон для справок 5-14-56.

Объявляется конкурс на замещение должности начальника отдела 74.

Квалификационные требования: высшее техническое образование и стаж работы по технической подготовке производства на ин-

женерно-технических и руководящих должностях не менее 5 лет. Желающие принять участие в конкурсе должны подать заявление в письменном виде в отдел кадров завода. Телефон для справок 5-14-56.

Конкурсная комиссия.

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 22 КАНДИДАТА

19 апреля состоялось заседание окружной избирательной комиссии.

На заседании присутствовали представители от предприятий, выдвинувших кандидатов, а также сами кандидаты.

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала 22 кандидата. Были пересмотрены списки доверенных лиц и там, где позволял Закон, дополнены (у каждого кандидата может быть не более 10 доверенных лиц).

Окружная избирательная комиссия предложила провести четыре официальные встречи, то есть по одной в каждой административной единице: Дубне, Загорске, Талдомском и Загорском районах. Предложение было принято единогласно.

На этих официальных встречах избиратели смогут встретиться сразу со всеми кандидатами; они получат возможность, во-первых, увидеть кандидатов вместе и, может быть, как-то сравнить их, во-вторых, передать свои наказы. Все остальные встречи, которые пройдут уже с каждым кандидатом в отдельности, будут носить чисто агитационный характер.

Первый тур выборов состоится 14 мая, но если никто из кандидатов не наберет больше половины голосов избирателей, то 21

мая состоятся выборы из тех двух кандидатов, которые набрали в первом туре наибольшее число голосов.

Большую роль в предвыборной кампании играют средства массовой информации. Ведь именно благодаря газетам, радио, телевидению, избиратели могут ближе познакомиться с кандидатами, с их программами. Поэтому, выступившая на заседании корреспондент радио из г. Загорска предложила участвовать в совместном обмене информацией, не замыкаться в рамках своего округа. Только в таком случае информация о каждом кандидате будет объективной и правильной; она должна не зависеть от того, выдвигается ли кандидат тем округом, на территории которого выходит газета, или нет. Критика должна быть деловой, аргументированной, но не унижающей личности кандидата.

Было выдвинуто предложение, которое нашло поддержку у всех присутствующих: предоставить каждому кандидату высказаться по Центральному телевидению.

Комиссия приняла решение: первая официальная встреча кандидатов с избирателями состоится 25 апреля в 15.00 в ДК «Октябрь». Приглашаются все желающие.

Кандидаты

в народные депутаты СССР

Беляев Александр Васильевич — младший научный сотрудник Института, г. Дубна;

Березин Геннадий Павлович — заместитель директора Запрудненского завода электровакуумных приборов, п. Запрудня;

Бовин Александр Евгеньевич — политический обозреватель газеты «Известия», г. Москва;

Дякин Владимир Николаевич — главный энергетик Загорского лакокрасочного завода, г. Загорск;

Иванов Анатолий Степанович — главный редактор журнала «Молодая гвардия», г. Москва;

Иванов Евгений Михайлович — директор Краснозаводского химико-технологического техникума, г. Краснозаводск;

Капитанский Александр Евгеньевич — начальник БРИЗа Запрудненского завода электровакуумных приборов, п. Запрудня;

Каракозов Георгий Константинович — начальник отдела ЦНИИ специального машиностроения, г. Хотьково;

Козлов Виктор Николаевич — зам. главного инженера головного завода ПО «Электроизолит», г. Загорск;

Комков Владимир Петрович — директор совхоза «Константиновский», Загорский район;

Крутов Александр Николаевич — комментатор Центрального телевидения, г. Москва.

Недачин Юрий Константинович — зам. директора приборного завода, г. Дубна;

Нуждин Николай Васильевич — директор центра научно-технического творчества молодежи «Нива», г. Загорск;

Персианов Сергей Александрович — директор средней школы № 4, г. Загорск;

Пяшева Лариса Ивановна — старший научный сотрудник Института международного рабочего движения, г. Москва;

Романов Станислав Васильевич — директор автоколонны № 1128, г. Загорск;

Савин Юрий Николаевич — председатель Мособлстройкомитета, г. Москва;

Савицкий Валерий Михайлович — заведующий отделом Института государства и права АН СССР, г. Москва.

Сидорова Ольга Васильевна — директор школы № 14, г. Загорск;

Стецовский Юрий Исаакович — член Московской городской коллегии адвокатов, профессор МИИТ, г. Москва;

Флоренский Павел Васильевич — профессор института нефти и газа им. Губкина, г. Москва;

Чередилов Алексей Константинович — 1-й секретарь ГК ВЛКСМ, г. Дубна.

В целях информирования населения

Места размещения информации о выборах определены распоряжением исполкома городского Совета народных депутатов. Это стенды у зданий ГК КПСС и исполкома горсовета, на площадях Мира и Космонавтов, у ДК «Мир», у зданий управления Института и СМУ-5, у магазина «Орбита», все стенды «Плакат», стенды у проходных предприятий и организаций города, доски объявлений на продовольственных магазинах по улицам Кирова и Юркино, стелла у дома № 3а по улице Энтузиастов.

Распоряжение принято в целях широкого информирования населения города о ходе выборной кампании и в соответствии с решением Мособлсовета от 24 марта 1988 года «О правилах по обеспечению чистоты и порядка на территории Московской области».

Размещение информации в установленных распоряжением мест разрешено с обязательным указанием ее автора или авторов.

Начат выпуск информационного бюллетеня

Городским общественным советом содействия выборам народных депутатов СССР в целях широкого информирования населения о ходе подготовки к выборам начат выпуск информационного бюллетеня.

Первый номер бюллетеня вышел 11 апреля, второй выйдет сегодня, 20 апреля.

Редколлегия информационного бюллетеня

Жванский Сергей Ромуальдович — инженер МКБ «Радуга»
тел. 5-13-51

Каршилов Евгений Владимирович — зам. директора по учебно-воспитательной работе СПТУ-95
тел. 5-20-10

Сидоркина Надежда Андреевна — директор филиала УМЛ МК КПСС
тел. 4-74-73

Строганов Илья Анатольевич — научный сотрудник научно-исследовательского института
тел. 3-06-36

Сумбаев Анатолий Павлович — начальник группы Института
тел. 6-41-73
6-30-55

Тарасова Инга Милановна — пенсионерка
тел. 4-70-16

Черкунова Ольга Анатольевна — корреспондент газеты «Вперед»
тел. 5-15-81.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Примета времени

Все больше и больше в нашей жизни звучат слова «экономика», «хозрасчет», «финансы». И это явная примета времени — времени перемен в экономической, общественной жизни в сторону экономических методов руководства, приоритета экономической самостоятельности. Многие комсомольские комитеты также идут по пути расширения производственно-экономической, коммерческой деятельности. В нашем городе стали достаточно известны такие молодежные организации как кооператив «Детта», ДМТО «Синтез», центр научно-технических разработок, созданные при поддержке ГК ВЛКСМ. В городе функционируют 12 видеосалонов и кафе, курируемых комсомолом. Комитеты ВЛКСМ Института, МКБ, приборного завода открыли собственные счета в отделении Госбанка. Решил развивать такую деятельность и комитет ВЛКСМ завода.

В настоящее время завершена большая работа по открытию текущего счета комитета ВЛКСМ в Госбанке. На основании этого появилась возможность широко практиковать организацию различных комсомольских предприятий, работу по договорам, проведение зрелищных мероприятий, вести иную коммерческую дея-

тельность. Это могут быть молодежные кооперативы, культурно-массовые мероприятия, какие-либо разовые оплачиваемые работы.

Конечно, возникает резонный вопрос: «зачем это нужно»? Впервые, комитет комсомола сможет реально поддерживать инициативы комсомольцев, молодежи, да и не молодежи, направленные на решение молодежных проблем (например, МЖК, молодежные творческие группы, предприятия досуга).

Во-вторых, комсомольские организации смогут заняться реальными, интересными делами, непосредственными участниками которых смогут получить добавку к зарплате.

В-третьих, комитет комсомола сможет получить средства для проведения идеологической работы, различных комсомольских мероприятий и т. д. Основа для такой деятельности есть. Дело сейчас за идеями и исполнителями. Все, кого заинтересовала эта информация, могут узнать о работе комитета комсомола в этом направлении, о перспективах, изложить свои мнения и принять участие в работе комитета комсомола завода.

А. ФЕФЕЛОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

ПЬЯНСТВУ — БОИ

КОМИССИЯ РЕШИЛА

13 апреля состоялось очередное заседание центральной комиссии по борьбе с пьянством, на котором было рассмотрено поведение нарушителей трудовой и общественной дисциплины.

Среди них — мастер-механик цеха № 24 Н. И. Кулагин. 9 марта он находился на рабочем месте в нетрезвом состоянии. Товарищи по работе (цеховая комиссия) вынесли решение — лишить Н. И. Кулагина премии за март, тринадцатой зарплаты, перенести отпуск на зимнее время. Учитывая, что такое поведение не является для Н. И. Кулагина нормой (это первое его нарушение с 1975 года — года устройства на завод), комиссия ограничилась строгим предупреждением.

Предупреждена комиссией и токарь-револьверщик цеха № 41 О. М. Бойцова за нарушение правил проживания в общежитии. Ее дело передано на рассмотрение в цех.

Слесарь-сантехник цеха № 24 В. В. Авданин не раз попадал в

списки нарушителей как общественной, так и производственной дисциплины, его поведение рассматривал и товарищеский суд. Но все это не возымело на него должного воздействия. Цеху поручено подготовить документы для отправки В. В. Авданина в ЛТП.

Пьет, скандалит в общежитии оператор цеха № 41 В. А. Орешин. Его поведение получило негативную оценку членов комиссии. Коллективу цеха рекомендовано чаще интересоваться бытом своих работников, проживающих в общежитии.

Особого контроля требует поведение слесаря-сборщика цеха № 19 В. Д. Соболева. Он неоднократно совершал прогулы, а 3 марта был задержан милицией в чужой квартире за распитием спиртных напитков.

На одном из заседаний комиссии решено было заслушать администрацию цеха № 19 в связи с участвовавшими здесь случаями нарушения трудовой дисциплины.

К СВЕДЕНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

На основании распоряжения исполкома Дубненского горсовета от 3 апреля 1989 г. городской отдел народного образования извещает родителей, что все дети, которым до 1 сентября или в сентябре 1989 г. исполняется 7 лет, подлежат обучению в школе.

Левобережная часть города разбита на 4 микрорайона, что соответствует числу образовательных школ в этой части города.

МИКРОРАЙОНЫ ШКОЛ

ШКОЛА № 1 — улицы: Свободы (с дома № 1 по № 12 включительно), Тверская (с дома № 19 до конца), Октябрьская — с дома № 1 по № 17 включительно (нечетные) и до № 8 включительно (четные), Центральная (дома № 1, 2, 2а, 3, 4, 4а, 5, 6, 8, 10); переулки: Северный, Тверской; проезды: 1-й Театральный, 2-й Театральный.

ШКОЛА № 3 — улицы: Свободы (с дома № 13 и до конца), Володарского (дома № 1/7, 3, 3а, 5, 5а, 7, 9, 11/19), Тверская (дома с № 1 по 8, кроме дома № 4), Кирова, Ивановская, Ново-Подберезская, Войкова, Новая, Шва-

ченко, Центральная (с дома № 21 и до конца), Березняк, Грабарская; переулки: Базарный, Красноармейский, Хлебозаводской (кроме домов № 24, 25, 26), Горьковский, Пушкинский, Фрунзенский, Чапаевский, Кировский, Чкаловский, Болотный, Восточный, Коммунальный проезд.

ШКОЛА № 5 — улицы: Центральная (дома № 11, 12, 12а, 13, 13а, 14, 16, 18, 20), Тверская (дома № 4 и далее с № 9 по № 18), Орджоникидзе (дома с № 1 до № 10).

ШКОЛА № 10 — улицы: Ленина, Макаренко, Калинина, Спортивная, Левобережная, Урицкого, Пионерская, Володарского (дома от ул. Центральная и до конца), Октябрьская — с дома № 10 до конца (нечетные) и с № 10 до конца (четные), Жуковского, Карла Маркса, Орджоникидзе (с дома № 11 и до конца) подсобное хозяйство; проезды: Октябрьский, Школьный; переулки: Волжский, Песчаный, Южный, Хлебозаводской (дома № 24, 26, 25).

Все дети-семилетки подлежат обучению в школе того микрорайона, где они проживают.

Для записи ребенка в первый класс необходимо подать заявле-

Состоялось заседание комиссии по подведению итогов конкурса «На лучшую постановку научно-технической информации и внедрение заимствованных научно-технических достижений».

На конкурсную комиссию были представлены отчеты подразделений по НИИ и технические новшества, внедренные в производство в 1988 году.

Цехами и отделами завода сделано 220 запросов на техническую документацию от других предприятий народного хозяйства. Получено 134 комплекта технической документации на готовые разработки различных отраслей промышленности. Внедрено в производство или частично использовано 26 технических новшеств с экономическим эффектом 183 тыс. рублей, в том числе четыре разработки по экспонатам выставки

ИТОГИ КОНКУРСА

«Прогресс-83, 86» с экономическим эффектом 88,2 тыс. рублей, шесть разработок по информатизации листком ВИМИ, ЦНТИ с экономическим эффектом 10,5 тыс. рублей.

По опубликованным информационным картам и листком ВИМИ удовлетворена 51 заявка от других предприятий отрасли. От реализации технической документации получена экономия в сумме 8,8 тыс. рублей.

На основании представленных отчетов комиссия постановила присудить:

I место и премию в сумме 100 рублей — отделу 74;

I место и премию в сумме 100 рублей — цеху № 31;

II место и премию в сумме 75 рублей — ОГЭ;

II место и премию в сумме 75 рублей — цеху № 13;

III место и премию в сумме 50 рублей — ОТЗ;

III место и премию в сумме 50 рублей — ООПТУ;

III место и премию в сумме 50 рублей — цеху № 4.

Лучшими техническими информаторами завода признаны:

Евсеева Ирина Викторовна — инженер-технолог отдела 74;

Попов Вячеслав Евгеньевич — инженер ОГЭ;

Туманова Людмила Васильевна — инженер-технолог отдела 57.

Комиссия обратила внимание администрации, руководителей общественных организаций отделов 32, 59, 68, 65, цехов № 1, 2, 12, 14, 17, 22, 41, 102 на ослабление работы по организации поиска и внедрения технических новшеств, отсутствие эффективности этой работы в перечисленных подразделениях.

ХОРОШАЯ ТРАДИЦИЯ

Для учебно-производственного участка стало традицией проводить ежегодно конкурс «Лучший по профессии» среди выпускников десятых классов по специальностям, которым обучают в УПУ. В этом году наш конкурс состоялся 19 марта, в воскресенье.

Свои навыки, умение пожелали показать многие учащиеся. И победил тот, кто на протяжении всего срока обучения в УПУ серьезно относился к занятиям, добросовестно выполнял все производственные задания, а во время выполнения конкурсной работы набрал наибольшее количество баллов за точность выполненных размеров по чертежу, за большее количество сделанных годных деталей или затратил меньше времени на изготовление детали и уверенно ответил на все теоретические вопросы.

Первые места заняли: Капитонов Евгений — токарь (школа № 5), Дорогушина Татьяна — токарь-револьверщица (школа № 3), Павленко Павел — слесарь (шко-

ла № 3), Гусев Алексей — фрезеровщик (школа № 5), Горшкова Елена — электромонтажница (школа № 5), Ушакова Анна — швея-мотористка (школа № 3). Им вручены дипломы победителей и памятные подарки.

Вторые места заняли Серков Дмитрий — токарь (школа № 3), Солдатова Екатерина — токарь-револьверщица (школа № 3), Епифанов Андрей — слесарь (школа № 3), Филиппова Жанна — электромонтажница (школа № 10), Ермолаева Наташа — швея-мотористка (школа № 3), Клименко Михаил — фрезеровщик (школа № 3). Они были награждены грамотами и памятными подарками.

Третьи места заняли: Щербаков Юрий — токарь (школа № 3), Бабаева Татьяна — токарь-револьверщица (школа № 3), Сидоров Юрий — слесарь (школа № 3), Фридман Михаил — фрезеровщик (школа № 3), Карпова Галина — электромонтажница (школа № 10), Епифанова Лариса — швея-мотористка (школа № 5). Эти учащие-

ся были также награждены грамотами и ценными подарками.

Поддержать ребят во время конкурса, попереживать вместе с ними и порадоваться их успехам пришли завуч школы № 3 Рабошанко Людмила Ивановна, директор школы № 5 Шувикова Наталья Михайловна. И недаром ребята из этих школ заняли наибольшее количество призовых мест.

А вот представителей от цехов завода прислал только цех № 105 (начальник цеха Коваленко Валерий Леонтьевич), а остальные начальники цехов, видимо, не обратили внимание на приказ № 140 от 28 февраля 1989 года по заводу, поэтому и не смогли его выполнить. У них, наверное, нет особого желания и заинтересованности в том, чтобы в цех пришла молодая смена, а с молодежью то необходимо как можно чаще и больше встречаться и общаться, видеть ее в работе.

Коллектив УПУ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Дневник комсорга

АПРЕЛЬ — МАЙ — ИЮНЬ

Комитет ВЛКСМ завода рекомендует комсомольским организациям в апреле—мае провести собрания по обсуждению кандидатур в резерв на секретарей комсомольских организаций, членов комитета ВЛКСМ; по обсуждению участия комсомольских организаций в производственно-экономической деятельности; по подготовке к партийно-комсомольскому активу завода; к комсомольскому пленуму ГК КПСС и ГК

ВЛКСМ (июнь—июль).

Комсомольские организации будут проверены по вопросам делопроизводства. Будут проведены заседания комитета ВЛКСМ по работе комсомольских организаций с несоюзной молодежью, молодыми коммунистами, заслушаны отчеты ряда комсомольских организаций и членов комитета ВЛКСМ, обсуждены вопросы политечебы, распределения туристических путевок.

ЭЛЕМЕНТ СОРЕВНОВАНИЯ?

В одном из наших производственных коллективов редколлегия стала работать вяло. Стенгазета как-то потускнела. А тут пришел на предприятие новый директор. Опираясь на свой опыт работы в железнодорожном депо, он предложил создать две редколлегии, чтобы между ними развернуть соревнование по выпуску номеров. Еще раз подчеркнул: не сменные редакции, а вполне самостоятельные редколлегии. Но год спустя сам же руководитель признал, что опыт не удался. Да и каким иным должен был быть результат, если исключалось общее руководство работой редколлегий, не было определенной направленности в их действиях? А мог ли возникнуть элемент соревнования, когда одной редколлегии достается, например, выпуск праздничных номеров, а другая готовит рядовые, рабочие? Да и о качественном содержании номеров говорить не приходится: каждая редколлегия заполняла газету материалами случайными и слабо соотносившимися с задачами коллектива.

Считаю, что в стенгазетной работе многое зависит от фигуры редактора. Увы, при подборе канди-

датуры мы часто упускаем из виду, а обладает ли этот человек инициативой, творческим огнем, способен ли сплотить вокруг себя надежный актив? Так, в одной нашей организации редактором избрали человека только потому, что, как выразился секретарь партийной организации, «он молодой коммунист и должен выполнять поручение». Но тем, что «должен», работу не поставишь. И вот уже два года в коллективе газета выпускается от случая к случаю, да и то под нажимом со стороны партбюро.

Заметила, что стенные газеты лучше там, где члены редколлегии работают уже длительное время, где есть устоявшиеся традиции, где за каждым стенгазетчиком закреплен определенный раздел, и он с годами совершенствуется в освещении своих тем. Хорошо, когда в редколлекцию избирают представителей общественных организаций. Эти люди впрямую заинтересованы в пропаганде, разъяснении вопросов, которыми они занимаются.

(Из журнала «Рабочекрестьянский корреспондент»).

● ПОРТРЕТ С ДОСКИ ПОЧЕТА



Виктор Иванович Громов работает в сельскохозяйственном цехе с июня 1987 года трактористом-машинистом. Он прекрасно разбирается в технике, всегда с предельной точностью выполняет все поручаемые ему работы.

Человек внимательный, отзывчивый, скромный, он завоевал симпатии и уважение товарищей по работе.

За добросовестный труд портрет В. И. Громова занесен на заводскую Доску почета.

● ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

НАДО РЕШИТЬ

В № 14 газеты «Вперед» от 13 апреля была опубликована информация ГГ НК об итогах проверки распределения товаров повышенного спроса («Факты подтвердились»). На наш взгляд, факты, изложенные в информации, требуют соответствующего разъяснения.

Несоответствия в процентном распределении товаров повышенного спроса между МКБ и заводом. Да, незначительные отступления бывают, и они объяснимы. По ходу распределения в конце кварталов, полугодий корректируются, особенно по крупным вещам (стенки, мяг. мебель, холодильники и т. д.), когда они приходят малыми партиями (одна, две, три шт.), просто невозможно соблюсти процентное соотношение: (завод — 50%; город — 30%, КБ — 20%). В этой части между профкомами и комиссиями общественного контроля разногласий на протяжении всего рабочего периода не было.

Расхождения между поступлением товаров по торгу и реализацией по предприятиям тоже объяснимы. В справке указаны две позиции, но такое положение возможно и по другим, т. к.

по поступлению в торг берется общая цифра наименования товара (изделия), а реализуется другая. Почему? При поступлении мебели, например, есть брак и случаи нереализации приглашений: отказ от приобретения, это касается особенно стенок «Камертон» — 730 руб., 908 руб., «Спутник» — 1300 руб., «Фрагмент», «Восход» — 1500 руб. В общей цифре они есть, а в реализации — нет.

По мягкой мебели. В список товаров повышенного спроса были внесены наборы «тройки» по цене приблизительно 300 руб., которые ранее реализовывались свободно и не пользовались большим спросом.

Так получилось и при их реализации по приглашениям, они частично оказались невыкупленными. Такое положение сложилось и по другим наименованиям товара. После истечения 3-х дневного срока реализации часть оставшихся товаров реализуется свободно и в цифры реализованных по приглашениям так же не входит.

К перечисленным фактам можно добавить и другое: для выполнения плана по торгу товар час-

то поступает в последний день месяца и реализуется по приглашениям до 14 часов (согласно постановлению горисполкома), а затем продается свободно. В результате возникает разница между поступлением и реализацией по приглашениям.

Можно ли в этих случаях винить комиссию общественного контроля? Мы считаем, это несправедливо.

Работа комиссии общественного контроля при совмещении контрольных функций и распределения товаров требует колоссальных затрат времени и нервов, особенно при решении вопросов в сжатые сроки. Эти трудности и положительные стороны работы не нашли отражения в статье. Согласно положению о комиссии общественного контроля, она должна заниматься только контрольными операциями, функциями распределения должна заниматься другая комиссия или подразделение. Этот вопрос неоднократно поднимался, но окончательного решения не нашел. А надо бы его решить.

В. УСПЕНСКИЙ,
А. БАБИЧ,
Л. САЛЫГИНА,
Г. УТРОБИН.

ХОТИМ УТОЧНИТЬ

В заметке «Факты подтвердились» отмечается, что отдел кадров завода получил в 1988 году стенку «Авангард», набор мебели «Соната» и чешскую кухню. С полной ответственностью за-

являем, что набор мебели «Соната» мы не получали. Не хотелось бы бросать тень на большую работу группы народного контроля, но правда нам дороже. Если есть необходимость про-

водить сравнение, то в качестве информации — в профсоюзной организации ОК состоит 34 человека.

Отдел кадров.

Распределение товаров повышенного спроса

МАРТ

Стиральные машины «Стрелка» — отдел 68, УПУ, ДК, плохослышащие, совет ВОВ, охрана.

Стиральные машины «Урал» — отделы 66, оборудования, ВПЧ, ОП, отдел кадров, ОВД-4, цех № 105, ОТС (замена брака).

Мужские куртки [Австрия] — цехи № 2, 9, 11, 12, 14, 16, 18, 21, 31, 105, 15, 19, 30, 24, ОГТ, отд. 66, АСУП, ЖКУ.

Стенка «Протон» — цех № 21. Стенка «Спутник» — сельхозцех. Стиральные машины «Белка» — цехи № 22, 42, 105, (2 шт.), совет ветеранов труда (2шт.).

Цветные телевизоры «Чайка» — цехи № 16, 105 (2 шт.), 42, 22, 19, заводоуправление.

Стенка «Камертон» — ОТС. Набор мебели для кухни «Элла» — партком.

Стенка «Авангард» — цехи № 8, ОВД-4. Спальня «Шатура» — цехи 4, 13, 20.

Мягкая мебель «Ореол» — цехи № 16, 17.

Стенка «Спутник» — сельхозцех, ДК. Женские пальто [Финляндия] — цехи № 1, 8, 9, 10, 13, 15, 16, 17, 41, 42, 105, заводоуправление, ОГМетр, СБВ, КТОС, 0, 40, партком.

Мужские пальто — цехи № 11, 18, 21, 30, 31, ЖКУ, АСУП. Набор мебели «Кухонная трапезная» — ОГМетр, цехи № 20, 19, 41, 42, 22.

Холодильник «ОКА-6М» — цехи № 12, ОТС, 31, 2, 8, 11.

Стенка «Камертон» — цех № 15, ВПЧ, профилакторий.

Сапоги женские осенние [Финляндия] — цехи № 1, 2, 4, 8, 9, 11, 12, 13, 15, 17, 18, 19, 20, 24, 25, 30, 41, 42, 102, 105, уч. 7, заводоуправление, ОГТ, отделы 68, 66, ОТС, АХО, ЦЗЛ, ОГМетр, 27, ЖКУ, СБВ, УПУ, профком.

Сапоги женские [Югославия] — цехи № 2, 4, 9, 10, 11, 12, 25, 15, 16, 19, 24, 25, 31, 41, 42, 105, транспортный, сельхозцех, уч. 7, заводоуправление, ОТС, ЦЗЛ, ОГМетр, отдел кадров, ОГМетр, ЖКУ, совет ветеранов труда, АСУП, ДК.

Туфли женские [Италия] — уч. 7, цехи № 4, 8, 30, 105, транспортный, сельхозцех, заводоуправление, ОГТ, отдел оборудования, ОВК, ОГМетр, 27, СБВ, ВПЧ, ДК, ОВД-4, женсовет.

Мягкая мебель «Нота» — заводоуправление, транспортный цех.

Набор мягкой мебели «Каштан» — цех № 20.

Женские зимние пальто — заводоуправление, цехи № 105, 9, ОГТ.

Мужские полупальто [Югославия] — цехи № 1, 4, 7, 8, 20, 42, 102, заводоуправление, ОВК, ЭРО.

Мужские куртки [Австрия] — цехи № 24, сельскохозяйственный, отдел оборудования, 27.

Комиссия общественного контроля.

Москва — Калининград [5 дней] — Вильнюс [5 дней] — Москва, с 11 по 22 мая.

Стоимость путевки — 204 руб., оплата — 50 процентов.

Москва — Астрахань — Москва, с 16 мая по 4 июня (две путевки).

Стоимость путевки — 405 руб., оплата — 25 процентов. Поездка на теплоходе «Ф. Дзержинский», двухместная каюта.

В стоимость туристических путевок входит проезд туда и обратно, питание, проживание и экскурсионное обслуживание.

● ПРИГЛАШАЕМ К РАЗГОВОРУ

ЧТОБЫ ГОРОД БЫЛ КРАСИВЫМ

Мне бы очень хотелось в своем письме выразить досаду на то, что мы мало уделяем внимания красоте своего города.

Вы когда-нибудь обращали внимание, какие в нашем городе газоны? Я с грустью замечаю, что нет ни одного красивого газона или клумбы: все, без исключения, пересечены тропинками. Чтобы сэкономить несколько секунд, несмотря на то, что рядом проложен асфальт, суетливые прохожие мчат напрямик. Сколько таких ненужных дорожек, на месте которых могла бы расти зеленая, радующая глаз, трава.

Не так давно в центре, рядом с рынком, был разбит сквер с забавным фонтанчиком. Он очень красиво смотрится с моего 9-го этажа. Но вскоре тропинка от «Пельменной» до фонтана превратилась в широкую дорогу. Может быть пока не поздно положить асфальт?

Чего нам не хватает для того, чтобы бережно относиться к красоте природы? Может быть культуры?

Посмотрите, у ДК «Октябрь» мы идем напрямик, срезая углы клумбы рядом с магазинами «Электротовары», «Посуда», «Коммиссионный». Здесь газона практически нет, и красивые липы, растущие посреди серой пыли, имеют жалкий вид.

А уж какие газоны около нашего рынка! По-моему, их там никогда и не было, хотя квадраты из небольших блоков говорят о том, что здесь что-то пытались оградить.

Еще хочется спросить, а есть ли у нас служба по озеленению города? Вроде есть и относится она, кажется, к ЖКУ завода. Однажды мне захотелось узнать, кто дал указание так варварски относиться к тополям, когда расши-

ряли тротуар в сквере около фабрики кухни? Мне спокойно ответили, что тополя будут вырубаться, а вместо них будет Аллея трудовой славы. И сразу такими брезжневскими временами на меня повеяло... Мне кажется, славить труд можно тогда, когда видишь его результаты. А результаты налицо: достаточно пройти по улицам и попутно заглянуть в наши магазины, и т. д.

Уже доказано, что тополя приносят человеку пользу и только польза, я была в Прибалтике и видела, что красота городов находится в прямой зависимости от чистоты, ухоженности и благоухающей зелени.

Вот если бы однажды, например в субботу, выйти всем на улицы вместе с детьми, чтобы потом никто не посмел наступить на клумбу или поломать кустарник.

Думаю, что инициатором должна стать служба по озеленению города, а мы все обязательно поддержим и сделаем все возможное, чтобы стал наш город красивым.

И еще о детских площадках. Они находятся в плачевном состоянии, а ведь там играют наши дети. Площадок практически нет: это как продолжение улицы, по которой можно ходить всем вдоль и поперек. Просто необходимо оградить все детские площадки небольшими привлекательными заборчиками.

Пора бы наконец нашим службам ЖКУ всерьез посмотреть на имеющиеся недостатки. Побольше зелени, разных насаждений, чтобы в скверах не росли лебеда и осот. Может потому и ходят по газонам, что беречь нечего.

В. ИВАНОВА.

50-ЛЕТИЮ ЗАВОДА ПОСВЯЩАЕТСЯ

Результаты декады

Подведены итоги социалистического соревнования среди цехов и отделов за первую декаду апреля.

По первой группе цехов первое место занял коллектив цеха № 105, на втором месте коллектив цеха № 4, хорошо работал коллектив цеха № 30.

На имевшие место упущения в работе указано цеху № 16 (нарушение общественного порядка).

Отмечена неудовлетворительная работа цехов № 8 (нарушение общественного порядка, срыв сроков сдачи деталей, низкая культура производства, срыв сроков дежурства ДНД 8 апреля), 19 (неубранный мусор перед въездом в цех, срыв дежурства ДНД 4 апреля).

По второй группе цехов первое место занял цех № 102, второе место у цеха № 12, хорошо работал цех № 11.

Отмечена неудовлетворительная работа коллектива цеха № 42 (срыв сроков сдачи деталей, неубранная стружка у шаблонной мастерской).

По третьей группе цехов первое место завоевал коллектив цеха № 14, второе место поделили цех № 22 и участок 7, хорошо работали коллективы цехов № 15 и 21.

На имевшие место упущения в работе указано коллективам цехов № 10 (задержка работ по оборудованию помещения под установку литейной машины, низкая культура производства), 18 (срыв сроков по установке монорельса в цехе № 16), 24 (два нарушения общественного порядка), 25 (нарушение общественного порядка).

Неудовлетворительно работал коллектив цеха № 20 (срыв сроков выполнения заказов цехам № 14 и 2).

По отделам. Указано отделу оборудования (необеспечение оборудованием цеха № 16), ЖКУ (нарушение общественного порядка).

Отмечена неудовлетворительная работа коллектива ОТС (срыв сроков поставки деталей).

Имеются путёвки

Партиотский «Кашин» (Московская область). Одна путевка, с 5 мая. Лечение органов движения, пищеварения, нервная система, гинекологические заболевания. Стоимость путевки — 145 руб., оплата — 30 процентов. Медицинские путевки. Турбаза «Озерная» (г. Кишинев, г. Оргеев). С 15 по 29 мая. Стоимость путевки — 192 руб., оплата — 50 процентов.

СПОРТ

НЕРАВНОЦЕННАЯ ЗАМЕНА

25 марта в городе Люберцы состоялся финал Московского областного совета по волейболу среди производственных коллективов. В этих соревнованиях приняла участие команда цеха № 31 — победитель городских и зональных соревнований — и из восьми команд заняла четвертое место. Это выступление можно считать успешным, однако считаю, что команда могла быть в призерах, если бы не подвела организация.

Так, не поехали в Люберцы два игрока основного состава Е. Козин и В. Демин, а равноценной замены им не нашлось. Руководство к/ф «Волна» посчитало, что Е. Козин незаменим на городских соревнованиях по настольному теннису, хотя при желании можно было бы найти на предприятии хорошего теннисиста. И не было бы обидно, если бы проиграли вчистую, а то ведь матч за 3 место с командой хо-

зев площадки закончился со счетом 1:2, и в решающей партии борьба шла очко в очко.

Хочется пожелать руководству стадиона на будущее обращать внимание не только на общеэкономические показатели, но и более чутко относиться к нуждам отдельных подразделений. Руководителям же цехов идти навстречу спортсменам, если необходимо, давать возможность свои неотложные дела решать в рабочее время, тем более, что все соревнования, которые идут в зачет всевозможных спартакиад, связанные с поездками, проходят в выходные дни, субботу или воскресенье. А пока наши соревнования, да и все спортивные мероприятия, будут проходить на голом энтузиазме небольшой группы спортсменов-универсалов, о высоких результатах говорить не приходится.

В. МУХИН.

Письмо благодарит

Прошу через газету выразить слова искренней благодарности замечательному человеку, чуткому и душевному врачу здравпункта Валентине Григорьевне Клыниной. Эта прекрасная, обаятельная женщина за сравнительно короткий срок сумела завоевать симпатии многих наших женщин. Ее чуткие руки, внимательные глаза, ласковая улыбка творят чудеса.

Как приятно видеть перед собой такого располагающего доктора, готового понять и обязательно помочь. В последнее время такие внимательные врачи появились в медицинских кооперативах. Я считаю, что к женщинам завода явилось само милосердие в лице Валентины Григорьевны.

Уважаемая Валентина Григорьевна! Большое Вам спасибо за ваш нелегкий труд. Спасибо за все хорошее и доброе.

Н. ВОРОБЬЕВА, цех № 11.

ПРИГЛАШАЕМ
К РАЗГОВОРУВместо
„завалинки“

Часто наблюдаю, как после работы, а в субботу и воскресенье почти целый день группы мужчин, проживающих в домах № 26 и 28 по улице Центральной, собираются на скамейках под деревьями и на сделанном столе играют в домино, шашки, а некоторые сражаются в шахматы. А кругом стоят «большевики».

Но заморосит дождь, и все нехотя расходятся по своим квартирам. Иногда в этой группе возникают дискуссии по злободневным событиям в нашей стране, за рубежом и положению дел на своем производстве.

Это своего рода миниклуб, а под деревенски — «завалинка». Я думаю, эту инициативу культурного досуга должны поддержать партийный комитет, профком, комсомол предприятия.

Для этого необходимо организовать на общественных началах сооружение около домов беседок со скамейками и столами. Спроектировать и сделать заготовки в централизованном порядке, а сборку на месте сделают сами рабочие, проживающие в этих домах. В дальнейшем надо подумать о том, чтобы сооружение беседок включалось в смету при строительстве жилых домов и было таким же обязательным, как устройство детских игровых площадок.

ЗАВЬЯЛОВ,
ветеран войны и труда.

Служба 02
предупреждает

В последнее время участились случаи пропажи денег и женских сумочек с рабочих мест. Как уже ранее сообщалось, пропала сумочка у секретаря цеха № 8.

7 апреля подобный факт имел место в цехе № 12.

4-ое отделение милиции обращается ко всем рабочим и служащим завода и МКБ: во избежание краж личного имущества не оставляйте на рабочих местах ценные личные вещи и деньги.

4-ое отделение милиции.

жет. Потому что не курит. Или волк боится. Или начальника. Тот тоже в чертежи зарылся. А я спокоен... Абсолютно спокоен...» Все, идем обедать!

СКРЫТЫЕ РЕЗЕРВЫ

Опоздал Мutowкин на работу. На 10 минут.

— Объясни, Мutowкин, — сказали ему на цехкоме, — по какому такому праву опоздал?

— Так ить, автобуса долго не было, — отвечает.

— Пораньше вставать надо.

— Так ить, ни свет ни заря поднялся.

— Значит, собирался долго. Как работаешь неспеша — так и на работу неспешно собираешься.

— Так ить, и не завтракал. Встал, умылся, бегом на работу.

Вот он и всплыл — резерв скрытый.

Решение цехком принял единогласно: «Лишить Мutowкина талона на мыло на следующий квартал». А то видишь ли, плещется там все утро. Пусть теперь попробует опоздать.

А мыло Мutowкина отдали Тархуну. Тот два раза в месяц приходит на работу за полчаса до звонка. Правда, не к началу смены, а после обеда. А лицо какое-то помятое, вроде как неумытое. Пусть теперь попробует с таким лицом появиться — введем талоны на соленый огурчик, да и лишим на полгода!

В. ИВАНОВ.

И. о. редактора Л. П. ШИЛОВА

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

«ОКТАБЕРЬ»

20 апреля

Художественный фильм «Операция «Брутус» (Польша). Сеансы в 18.00, 20.00.

21 апреля

Художественный фильм «Публикация» (к-ст. им. Горького). Сеансы в 18.00, 20.00.

22 апреля

Художественный фильм «Европейская история» (Мосфильм). Сеансы в 18.00, 20.00.

23 апреля

Художественный фильм «Десять негрят» (Одесса). Две серии. Сеансы в 18.00, 21.00.

25 апреля

Художественный фильм «Иван Бровкин на целине» (к-ст. им. Горького). Сеансы в 18.00, 20.00.

26 апреля

Художественный фильм «Знаки зодиака» (Польша). Сеансы в 18.00, 20.00.

27 апреля

Художественный фильм «Танцплощадка» (Мосфильм). Сеансы в 18.00, 20.00.

Объявления

22 апреля в ДК «Мир» состоится Всесоюзный конкурс солдатской песни. Начало в 15.00.

ПРЕДЛАГАЕМ ОТМЕНИТЬ

В последнее время на дверях некоторых отделов (отдел 65, отдел снабжения, бухгалтерия, табельное бюро и др.), как грибы после дождя, появляются все новые объявления о часах приема.

Считаем, что оформление всех рабочих документов должно производиться подразделениями завода в течение всего рабочего времени. Поэтому предлагаем отменить все надписи на дверях отделов о приеме и решать все вопросы в рабочем порядке или опубликовать в газете расписание работы всех подразделений завода с указанием: с какой бумагой и в какое время можно появляться в том или ином подразделении.

Коллектив отдела 32.

ВНИМАНИЮ
ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

4 апреля с 17 часов до 19 часов совместно цехом № 24 машиностроительного завода и городской котельной будет производиться гидравлическое испытание внутренних систем отопления жилых домов, дошкольных и культурных учреждений, школ. В случаях обнаружения утечек из систем отопления срочно звонить по телефонам: 5-55-58, 5-55-39.

Администрация цеха № 24

Машиностроительный завод снимет квартиру или комнату для молодого специалиста сроком на год. Звонить по телефону 14-56.

По результатам выборов начальника цеха № 8 большинством голосов работников цеха избран Виктор Сергеевич Юдин, до настоящего времени исполнявший обязанности начальника цеха.

Выражаем сердечную благодарность ЦЗЛ, цеху № 24, всем, кто разделил с нами тяжелую горю утраты Баталова Анатолия Васильевича, оказал большую моральную и материальную поддержку и помощь в организации похорон.

Семья Баталовых.



«По соседству мы живем».

Фото А. БЫКОВА.

ПОД МЕДВЕДЯ

Припозднилась один раз лиса, в гостях засиделась. Уж очень вкусно угощали. Режит домом, глядь — у магазина медведь присел. «Что, косопалый, сторожем устроился?» — оросила лиса и рванула дальше. «Э-э, а ведь косопалый-то никак про дефицит пронохал, с ночи очередь занял. То-то молчит, не отзывается — боится, что все сбегутся».

Вернулась лиса, пристроилась за мишкой, свернулась в клубочек. Ночь длинная, да ведь дефицит того стоит, недаром косопалый здесь с вечера торчит. Пригрелась лиса, задремала. Снилось ей, что катит она стиральную машину, набитую головками сыра, а сверху на машину цветной телевизор взгромоздила. А противная ворона привязалась, кружит над лисой и орет невороньим голосом: «Голубушка, как хор-роша!» И все норовит отхватить кусок сыра. «Кыш, долгоносая!» — отмахнулась от нее лиса и проснулась.

Протерла глаза, осмотрелась — солнце встает, птички просыпаются. Рядом куст декоративный, под медведя подстриженный. Вспомнила, как вчера ежа с ножницами садовыми встретила, когда в гости шла. «Где телевизор, где сыр? — лисий хвост зашевелился от негодования. — Где стиральная машина?»

...Через час проходил мимо магазина ежик. «Эх, народ лесной, когда же в меру пить научишься? Когда культуру ценить нач-

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

АССОРТИ ИЗ УЛЫБОК

ЮМОРЕСКИ

нешь?» — горестно бормотал он, взвизывая на поклеванный, переломанный куст, остриженный вчера «под медведя».

РЫБКА ВОЛКУ
НЕ РОДНЯ

Долинин вошел в отдел, глянул на часы, поздоровался, сел за свой стол. Перед столом — аквариум, в аквариуме — рыбки: красные, черные, полосатые.

«Слава богу, успел. А то начальника опять бы скривило. А уж Анастасия Николаевна обязательно съязвила бы. Не женщина — тигрица. Полосатая. А вот эта рыбка полосатая, может быть, родня какая тиграм? Может, были когда-то полосатые земноводные — родня и рыбкам, и тиграм? Полосатые какие-нибудь ящеры или лягушки... Что это за бумаги у меня на столе? Надо пойти покурить».

«А Инночка-то сидит, красится. Красивой хочет быть. Как рыбка полосатая. Лягушка полосатая! Бездельница! А вот рыбка тоже бездельница. За что ее кормим?... Что это за бумаги у меня на столе?! Надо пойти покурить...»

«Так, что это за бумаги на столе? График, приказ, еще график, план работы. Работа не волк. Не убежит. А волк убежит. А если его в клетку? Вот у нас рыбки в

аквариуме, а в цех надо волка в клетку. Живой уголок сделать, возле курилки. Как задумали — волк рычать начинает. Все по рабочим местам разбегаются. Меньше курить будут. Больше работать. Экономический эффект. Написать рацпредложение? Не поймут. Начальник скривится. Волка в клетку? Начальника в клетку. Надо покурить. Пока клетку не поставили...»

«Что это за бумаги у меня на столе? Нет, волк не пойдет. Его мясом кормить надо. Где на него мяса напасешься? На подсобном хозяйстве. От подсобного одни убытки. Свины 13-ю зарплату съели. Дармоеды! За что их кормим? А от волка прибыль. Но его мясом кормить надо. А может волка на подсобное? Днем у курилки дежурит — ночью подсобное сторожит. Воровство пресекает. Экономический эффект! Написать рацпредложение? Покурить надо...»

«Скоро обед. Надо успокоиться перед обедом... Я успокаиваюсь... Я спокоен... Что это за бумаги у меня на столе...? Я спокоен... Я абсолютно спокоен... Волк серый, а рыбка полосатая... Меня ничто не тревожит... Я спокоен... Нет, рыбка волку не родня... Я спокоен... А Анастасия Николаевна от работы оторваться не мо-

ЗВОНИТЕ,
ПРИХОДИТЕ.

Редакция находится в здании проходной, на третьем этаже. Телефон 15-81.